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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από  10-08-2020  με   αριθμό   8799/ 412   ερώτηση   και   αίτηση 
   κατάθεσης  εγγράφων  του  Βουλευτή  κ. Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι από την αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
(Διεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας) εκδίδεται η άδεια παρασκευής ή εμπορίας εκρηκτικών υλών, 
μόνο για εμπορική χρήση, σε περιοχές της χώρας, σε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που 
υποβάλλει σχετικό αίτημα, εφόσον προσκομιστούν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και 
πληρούνται τα προβλεπόμενα στο άρθρο 2 της υπ’ αριθ. 3009/2/28γ από 16-06-1994 
Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 461), ως τροποποιήθηκε και ισχύει, μέτρα ασφαλείας. 

Διευκρινίζεται δε ότι βασικό δικαιολογητικό αποτελεί η άδεια - έγκριση εγκατάστασης 
και λειτουργίας εργοστασίου και/ή αποθηκών εκρηκτικών υλών όπου αναγράφονται οι χώροι 
αποθήκευσης και το είδος των εκρηκτικών υλών, η δυναμικότητα των αποθηκών, η ομάδα 
επικινδυνότητας/συμβιβατότητας στην οποία ταξινομούνται οι εκρηκτικές ύλες, καθώς και οι 
όροι και οι προϋποθέσεις χορήγησής της, η έκδοση της οποίας εμπίπτει στον κύκλο 
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι ποσότητες των παρασκευαζόμενων ή προς εμπορία 
εκρηκτικών υλών που φυλάσσονται εντός των αποθηκών μεταβάλλονται ανάλογα με τις 
εμπορικές δραστηριότητες των επιχειρήσεων παρασκευής ή εμπορίας εκρηκτικών υλών, 
αντίστοιχα.  

Παρέπεται να λεχθεί ότι σε περίπτωση μη συμμόρφωσης με τους όρους και τις 
προϋποθέσεις της χορηγηθείσας άδειας ή τέλεσης ποινικών αδικημάτων, η άδεια δύναται να 
ανακαλείται, με αιτιολογημένη απόφαση της ανωτέρω Διεύθυνσης. Στο ανωτέρω πλαίσιο, οι 
αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες διενεργούν ελέγχους στους κατόχους των υπόψη αδειών, 
τόσο εκτάκτως όσο και αμέσως μετά την πραγματοποίηση κάθε εισαγωγής ή εξαγωγής 
εκρηκτικών υλών από τους εμπόρους αυτών, κατά τους οποίους εκδηλώνουν όλες τις, κατά 
περίπτωση, προβλεπόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους.  
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Τέλος, αναφέρεται ότι στη διαλαμβανόμενη στην ερώτηση περιοχή εδαφικής 
αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Βοιωτίας, από την αρμόδια υφιστάμενή της 
Υπηρεσία (Αστυνομικό Τμήμα Τανάγρας) έχουν διενεργηθεί, από το έτος 2015 έως και την 
10-08 τ.ε., είκοσι δύο (22) έλεγχοι σε αποθήκες νιτρικού αμμωνίου, με αρνητικό αποτέλεσμα. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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